# 中国水电基础局有限公司招聘笔试题库2024

# 一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、我们见多了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸。干旱半干旱地区那点盯伶的降水也许能够满足小草生长的需要,但当我们人为地植入大树,那点水就远远不够供树木生长。于是树木就凭借其根系向四周和地下深处吸夺水分。周边的小草很快就枯死了。没有了为大树储备水分的绿草,大树小树也逃脱不了死亡的命运,最终留下的只是一片又一片沙地、一棵又一棵枯树。这段文字意在( )。
  - A. 说明人为地防风沙是很难起到作用的
  - B. 强调干旱半干旱地区只能种草不能种树
  - C. 解释"防风沙"变为"造风沙"的原因
  - OD. 指出种植防沙植物要尊重自然规律

《正确答案》

D

《答案解析》

文段阐述了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸的原因,意在告诉人们防风固沙不能盲目,选择固沙植物要遵循自然规律,因地制宜。因此**D**项正确。

2、综合性数据立法的内容首先是全面,但是如果面面俱到而缺乏可操作性的制度规定,其实施效果则形同虚设,反倒是浪费了立法资源。与其制定\_\_\_\_\_的综合类数据立法和促进发展类立法,还不如将政务数据开放共享、行业性数据产业化应用等列为地方立法的优先选项,制定更适合本地实情和需要的数据立法,避免

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 周全 生搬硬套
- B. 细致 照本宣科
- C. 宽泛 贪大求全
- O D. 缜密 大水漫灌

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空,形容"综合类数据立法"的制定情况,根据前文"全面""面面俱到""缺乏可操作性"可知,A项"周全"、C项"宽泛"均符合文意,保留。B项"细致"侧重细密,D项"缜密"指细致精密,均与前文"缺乏可操作性"表意相悖,排除。

第二空,根据"避免"可知,横线处成语需体现前文强调的面面俱到而缺乏可操作性的制度规定问题,C项"贪大求全"指过分地贪图规模大而全面,体现了前文只注重"面面俱到"的问题,当选。A项"生搬硬套"指不顾实际情况,机械地运用别人的经验,照抄别人的办法,文段中没有出现别人的经验,与文意不符,排除。

故正确答案为C。

## 【文段出处】《完善地方数据立法,助力数字中国建设》

3、课程思政的显性功能是提升课程的内涵和质量。不少教师认为课程思政是\_\_\_\_\_于传统教学之外的附加行为,这种认识是错误的。对教学而言,课程思政不是\_\_\_\_\_,更不是特立独行,它首先是为提升教学质量服务的,是深层次的教学改革,因为只有高水平的教学活动才能吸引学生,进而影响学生。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 游离 喧宾夺主
- S B. 隔绝 照本宣科 C. 徘徊 削足适履
- O D. 独立 敷衍了事

( 口, 瓜里 敖阳

《正确答案》

编码: 73nvkso5r6fpy&zw

#### 《答案解析》

第一空,根据"传统教学之外的附加行为"可知,横线处所填词语应体现在不少教师的认知中,课程思政并不包含在传统教学之中,A项"游离"比喻离开集体或依附的事物而存在,D项"独立"指脱离原来所属单位成为另一单位或不依靠他人,均可体现课程思政不属于传统教学,符合文意,保留。B项"隔绝"指隔断,一般用于强调空间上的隔断,置于此处强调课程思政与传统教学是隔断的、没有联系,与文中的"附加行为"表意矛盾,排除;C项"徘徊"指在一个地方来回地走,比喻犹豫不决,也比喻事物在某个范围内来回浮动、起伏,文中仅体现课程思政不属于传统教学,并未涉及课程思政在某个范围内来回浮动,与文意不符,排除。

第二空,根据后文"更不是特立独行,它首先是为提升教学质量服务的,是深层次的教学改革"可知,横线处所填成语要体现课程思政与教学之间的关系,强调其不仅不是独立的,而且是为教学服务的,有其自身的重要价值,A项"喧宾夺主"比喻客人占了主人的地位或外来的、次要的事物侵占了原有的、主要的事物的地位,与横线前的否定词连用,可与后文的"更不是特立独行"构成递进关系,符合文意,当选。D项"敷衍了事"指办事马马虎虎,只求应付过去就算完事,与横线前的否定词连用,指不马虎,认真,与文意无关,排除。

故正确答案为A。

# 【文段出处】《课程思政——如何在知识传授中呈现思政元素》

4、	为实现文化城乡均衡发展,	青岛市以建设	£ <b>"</b> 新农村家园 <b>"</b> 工程为重点,	提出了"城乡一体化""城乡	泛互动"的发展思路,	逐步形成了以	为服
务.	主体、以为服务载体	本、以う	为服务抓手的公共文化服务	运行机制。			
依	<b>欠填入横线处的词语,恰当</b>	的一项是(	) 。				

- C A. 政府 设施 政策
- B. 政策 政府 设施
- C. 群众 政府 政策
- D. 政府 群众 设施

#### 《正确答案》

Α

《答案解析》

第一空,政府是为人民服务的,服务主体应该是"政府"。第二空,"群众"是服务对象,服务载体应该是"设施"。因此答案选A。

5、在数字遗产涉及死者相关隐私问题上,网络运营商所承担的关于保护用户隐私的义务,是指使用相关技术等协助用户的使用,不得让用户的私人信息遭到泄露,这个义务不应该阻碍用户使用、转让及交易数字财产权利行使。所以,面对隐私权与继承权的冲突,可以在继承程序中制定一个充分保护隐私的规范,即在充分考虑死者个人意愿的前提下,继承前由网络运营商保护死者隐私,继承后由继承人保护死者隐私。继承者在继承数字遗产的同时需承担起保护相关隐私的义务,否则将承担相应的责任。这样分工明确既可以不损害继承者的继承权,也不会损害死者的相关隐私。

这段文字意在强调:

- A. 网络运营商应主动承担保护死亡用户隐私的义务
- B. 应在数字遗产的继承程序中制定保护隐私的规范
- C. 数字遗产的继承应充分考虑死者的个人意愿
- O. 数字遗产继承者应承担保护用户隐私的义务

《正确答案》

В

《答案解析》

文段开篇指出网络运营商在数字遗产涉及死者相关隐私问题上需要承担的保护义务,接着通过结论引导词"所以"引出重点,即制定一个充分保护隐私的规范,并从网络运营商和继承者两个角度展开具体论述,尾句进行解释说明。故文段重点在给出的结论,即应在数字遗产的继承程序中制定保护隐私的规范,对应B项。

A、D两项,分别对应"网络运营商"和"继承者"在数字遗产的继承程序中应承担的保护隐私的义务,表述片面,排除;

C项, 文段重在强调应在数字遗产的继承程序中制定保护隐私的规范, "考虑死者的个人意愿"并非文段重点, 排除。

故正确答案为B。

#### 【文段出处】《数字遗产如何面对隐私权与继承权的冲突》

**6**、拍纪实作品就像熬中药一样,需要慢火,需要工夫。我常常觉得,纪实作品就像齿轮一样,少了哪一个环节也转动不起来,少了哪个阶段的作品,都无法很好地反映整个时代的\_\_\_\_\_。只有把每个时期的东西都\_\_\_\_\_记录下来,才可以好好地进行总结和\_\_\_\_\_。我始终觉得,我要追求的,就是 的效果。

填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 变迁 连续 比照 滴水穿石
- B. 面貌 完整 归纳 一鸣惊人
- C. 联系 分别 分析 细入毫芒
- OD. 轨迹 真实 反省 积少成多

#### 《正确答案》

Α

#### 《答案解析》

C项错误,第一空,"时代的联系"搭配不当。D项错误,第三空,题干中没有体现"反省"的意思。B项错误,第四空,"一鸣惊人"一声鸣叫就使人震惊,比喻平时没有突出的表现,一下子做出惊人的成绩,与题干中所强调的注意平时点滴积累的文意不符,此处用"滴水穿石"更为合适。因此A项正确。

7、城市好比一个巨大的海绵,劳动力就像城乡之间流动的水,当经济处于上行期,经济扩张会吸纳更多的劳动力;当经济处于下行期,经济衰退又将这些劳动力挤回了农村。正是中国城乡二元结构所引发的海绵效应,在此次金融危机中发挥着就业缓冲器的作用,但这种海绵效应是不可持续的,因为中国的一个基本国情就是农业剩余劳动力要向城市进行转移。 这段文字意在说明()。

- A. 经济衰退影响了中国的城市化进程
- B. 城乡二元结构减弱了经济衰退的影响
- C. 不能过分依赖海绵效应的就业缓冲作用
- O D. 农村劳动力不应成为经济衰退中的牺牲品

## 《正确答案》

C

#### 《答案解析》

文段首先介绍了海绵效应,随后指出其在金融危机中发挥着就业缓冲器的作用,最后提到"海绵效应是不可持续的",并解释其原因。所以不能过分依赖海绵效应的就业缓冲作用。因此C项正确。

8、资寿寺的壁画在我国现存的明代壁画中应属上品。在风格上,明显带着唐代接受外来文化影响的痕迹,同时又具有强烈的本土化的中原风格。西壁的壁画为工笔重彩画法,富丽华贵,严谨庄重,线描精准而流畅,线条有粗细变化,应比芮城永乐宫的壁画更具表现力。东壁壁画在风格上就不同了,明显出自另一位画工之手。这位画工技艺超群,用笔精熟老到,行笔速度很快,奔放之中极有神韵,而且设色很淡,线条突出,全幅画几乎是用线结构而成,其掌握运用线条的能力可想而知,即使是明代画坛上那些大家,有几位能有这位民间画工如此高妙的笔法?

关于资寿寺壁画,下列说法与原文相符的是:

- C A. 艺术风格影响了明代的画坛
- B. 是明代中西文化交流的代表之作
- C. 西壁壁画与东壁壁画艺术风格迥异
- O D. 比芮城永乐宫壁画的历史更加悠久

# 《正确答案》

C

《答案解析》

A项, 文段并未介绍资寿寺壁画的艺术风格对明代画坛产生了影响, 无中生有, 排除;

B项,根据"在风格上,明显带着唐代接受外来文化影响的痕迹,同时又具有强烈的本土化的中原风格"可知,文段虽介绍资寿寺壁画同时具备外来文化痕迹和本土风格,但并未说明其为明代中西文化交流的代表之作,无中生有,排除;

C项,根据"西壁的壁画为工笔重彩画法,……,应比芮城永乐宫的壁画更具表现力。东壁壁画在风格上就不同了,明显出自另一位画工之手"可知,西壁壁画与东壁壁画的风格不同,表述正确,当选;

D项,根据"应比芮城永乐宫的壁画更具表现力"可知,文段未对二者的创作时间进行对比,无中生有,排除。

故正确答案为C。

# 【文段出处】《晋地三忧》

9、元朝继承了唐、宋对外开放的政策,在政治上加强与海外诸国的联系,在经济上积极开展海外贸易。与元朝有联系的国家和地区在200个以上,其中相当一部分是前代没有记载的。明朝初年的《大明混一图》(1389年)和朝鲜的《混一疆理历代国都之图》(1402年),都出现了非洲南部的大三角,两图类似。朝鲜地图的作者明确说是据元人两种地图合绘而成。可见,元人对非洲地理形势已有所了解。海外地理知识的扩展反映了海外交通的进步。可以认为,元代的海外活动为15世纪郑和航海奠定了基础。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/71710602106">https://d.book118.com/71710602106</a>
6006044